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Objetivos

» Familiarizagcao com o funcionamento global de
software de sistema computacional

» Desenvolver experimentos em computador
« Ambiente (Expressdes Regulares, scripts)
« Maquinas/Algoritmos (Maquina de Turing)

» Software de Sistema (Montadores, Editores de
Ligacdo. Relocadores)

* Nocoes de Compiladores (Front-end)

*» Ferramenta para automatizagao de geracao de
codigo, otimizacao em Compiladores (Back-
end).



Organizacao

= Material no Moodle do Stoa
» http://disciplinas.stoa.usp.br/course/view.php?id=8061

= Professor
 Ricardo Luis de Azevedo da Rocha

= Monitora
« Débora Setton Fernandes


http://disciplinas.stoa.usp.br/course/view.php?id=6833
http://disciplinas.stoa.usp.br/course/view.php?id=6833
http://disciplinas.stoa.usp.br/course/view.php?id=6833

Roteiro desta Aula

1. Aplicagoes das Maquinas de Turing
 Um Simulador de Maquinas de Turing
« Uma Maquina de Turing para Somar em Unario
 Exercicios



Um Simulador de Maquina de Turing

Simulador: Eileen Head

Departament of Computer Science State University of New York —
Binghamton

http://www.cs.binghamton.edu/~software/tm/tmdoc.html
Nova maquina ACEITA

Recomecar Nova entrada NAO ACEITA

;§ Turing Machine: PCS 2302 /2024 X +Y, soma 2 numeros unérié@ﬁ — |IZI |E|

Machine Options

Input |$1111#111#

Ascentinput Tape | ACCEPTED at Step 19

Current state:
Previous state: [q5] Roda continuamente em

Um passo por vez Velocidades diferentes

<< 1NN NN =step| [Stop| Step> | HENHE >>




MT para Computar Funcgoes (3)

» Realizacio para formato de resposta (1.1)
ATM

PCS 2302/2024 X+Y, soma 2 numeros unarios (formato 1.1) )

1#9% /| alfabeto de entrada: $ é o inicio da fita, # é o separador o

1B#$ Il alfabeto da fita: B é branco (defaulf) o))

1 I/l nimero de fitas L)

1 Il nimero de trilhas na fita 0 > 0

2 /I fita 0 é infinita nas duas diregcoes o

qo I/l estado inicial

q6 I/l estado final J

q0 $ g1 $ R I g0 -inicio da fita, move para a direita

qli 1 g1 1 R Il g1 -se X tiver um digito unario valido, move para a direita

q1 # g2 1 R Il g1 -final de X, escreve 1 e move para a direita

g2 1 g2 1 R Il g2 -seY tiver um digito unario valido, move para a direita

g2 # q3 B L Il g2 -final deY, escreve B e move para a esquerda

g3 1 g4 B L Il g3 - ultimo digito de Y, escreve B e move para a esquerda

g4 1 g # L Il g4 - penultimo digito de Y, escreve # e move para a
esquerda

q5 1 g5 1L Il g5 - move para esquerda até o inicio da fita

g5 $ g6 $ R Il 95 -inicio da fita, move para a direita e para

end // final da maquina
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